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Kundgebung in Steißlingen

17.02.2024
Rathausplatz
Initiiert von den 
Alt-Pfadfindern Steißlingen

10.00 Uhr
11.00 Uhr

–

GEMEINSAM FÜR DIE DEMOKRATIE!

Aufruf zur 
Kundgebung „Vielfalt 

statt Einfalt – 
Gemeinsam für die 

Demokratie“  
Mehr denn je scheint die Demokratie, 
die Rechtsstaatlichkeit und die Men-
schenwürde in der Bundesrepublik 
Deutschland durch extremistische 
Kräfte bedroht. Die Altpfadfi nder rufen 
deshalb die Vereine, Kirchen, Parteien 
und alle sich zur freiheitlich demokra-
tischen Grundordnung bekennenden 
Personen zu einer Kundgebung auf, 
um ein klares und bekennendes Zei-
chen für die freiheitlich demokratische 
Grundordnung und gegen jegliche 
Art von Extremismus, Hetze und Men-
schenverachtung zu setzen.  

Um unserem gemeinsamen Anliegen 
das notwendige Gewicht zu verleihen 
werben die Altpfadfi nder um Ihre Teil-
nahme an der Veranstaltung und laden 
Sie dazu freundlich ein. 
  
Die Kundgebung fi ndet am Samstag, 
17. Februar 2024, um 10.00 Uhr, auf 
dem Rathausvorplatz  Steißlingen 
statt. Gemeinsam und im Bündnis wol-
len die Altpfadfi nder auch aus Steißlin-
gen ein deutliches Bekenntnis zu den 
Grundsätzen und Wertvorstellungen 
des Rechtsstaates abgeben.
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IMPRESSIONEN FASNET 2024 IN STEIßLINGEN
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Erfreulich ist, dass bald wieder der Welt-
frauentag (WGT) stattfindet. Wir sind ver-
bunden „...durch das Band des Friedens“, 
so der Titel des Weltgebetstag 2024. Der 
Text des Gottesdienstes 2024 kommt aus 
Palästina. Frauen und Männer aller Kon-
fessionen sind eingeladen, am Freitag, 
01.03.2024 um 19:00 Uhr im Remigius-
haus mitzufeiern. Weitere Infos dazu fin-
den Sie unter „Ökumene vor Ort“ in dieser 
Ausgabe. 
 
Erfreulich ist, dass am Samstag. 02. März 
wieder ein Flohmarkt „Rund ums Kind“, 
veranstaltet von der Steißlinger Spiele-
gruppe, in der Seeblickhalle stattfindet. 
Wenn Sie sich dafür anmelden möchten, 
senden Sie am Sonntag, 18. Februar eine 
Mail an SGSteisslingen@gmail.com. Alle 
weiteren Infos dazu finden Sie unter der 
Rubrik „Spielegruppe“ in dieser Ausgabe. 
 
Erfreulich wäre, wenn Sie rechtzeitig an 
Ihre  Steuererklärung  denken. Die Vor-
drucke für 2023 liegen ab sofort im Bür-
gerservice im Rathaus  aus und können 
gerne abgeholt werden. Außerdem neu 
in der Auslage ist das Halbjahres-Veran-
staltungsprogramm vom Hegau-Ge-
schichtsverein. 
 
Erfreulich groß ist die Nachfrage am Ge-
schirrmobil der Gemeinde Steißlingen. 
Es stellt eine preisgünstige und umwelt-
freundliche Alternative zu Plastik- und Ein-
weggeschirr dar. Da bereits Anfragen von 
außerhalb kommen, wäre es für die Steiß-
linger Vereine bzw. auch für Privatperso-
nen gut, sich bei Bedarf das Geschirrmobil 
samt Geschirr rechtzeitig reservieren zu 
lassen. Eine kurze Mail an Johannes Lohrer 
(jlohrer@steisslingen.de) oder ein Anruf 
(9293-14) genügt. 
 
Erfreulich ist, dass der EnBW-MacherBus 
auch 2024 wieder durch Baden-Württem-
berg fährt und vor Ort hilft. Wo der Bus 
in diesem Jahr Station macht und ehren-
amtliche und gemeinnnützige Projekte 
unterstützt, entscheidet ein Wettbewerb. 
Bis 25. März 2024  können sich Vereine 
bewerben. Das Projekt sollte sich in einer 
der drei Kategorien - „Kinder und Jugend-
liche“, „Senioren und Soziales“ oder „Tie-
re und Umwelt“ – einordnen lassen. Im 
Sommer rücken die EnBW-Macher*innen 
dann mit Kraft und Köpfchen je einen Tag 
lang an. Mit im Gepäck sind bis zu 5.000 
€, mit denen Kosten für Material und Fach-
personal gedeckt werden können. Alle In-
formationen zur Bewerbung und das Be-
werbungsformular finden Sie unter www.
enbw.com/macherbus

ERFREULICH 
UNERFREULICH

„Die Grenze des Machbaren ist überschritten“
Gemeindetag Kreisverband Konstanz im Gespräch mit Ministerin für 
Justiz und Migration Frau Marion Gentges MdL zum Thema Flüchtlinge 
Kreisvorsitzender Bürgermeister Mors durfte in den Tagen vor Fasnacht Frau Mi-
nisterin Marion Gentges MdL zu einem gemeinsamen Gespräch mit den Bürger-
meister*innen des Landkreises Konstanz willkommen heißen. Nach einer Besich-
tigung der Wohncontainer-Anlage im Gewerbegebiet fand im Feuerwehrhaus 
ein Austausch zwischen den fast vollzählig anwesenden Kommunalpolitikern des 
Landkreises Konstanz und der Ministerin sowie den Abgeordneten des Bundes 
und des Landes und Landrat Zeno Danner statt. 
  
Einig waren sich alle darüber, dass die staatlichen und kommunalen Ebenen mit 
der derzeitigen Situation überlastet sind und möglichst rasch eine Änderung her-
beigeführt werden muss. Die Bürgermeister*innen äußersten ihren Unmut dar-
über, dass die Gemeinden als letztes Glied in der Kette keine Entlastung spüren 
und sich die Situation immer weiter zuspitzt. Auch die versprochenen Gelder des 
Bundes lassen noch auf sich warten, so die Bürgermeister*innen. 
  
Frau Ministerin Gentges bestätigte die Einschätzung der Kommunen und ver-
sprach ihre Möglichkeiten zu nutzen, um die Lage zu verbessern. Grenzkontrollen 
und verschiedene Zuständigkeiten wurden ebenso thematisiert, wie grundsätzli-
che Ideen für eine Änderung des derzeitigen Asylsystems. 
  
Die Bürgermeister*innen hoffen nach dem Gespräch, dass die Vertreter des Lan-
des und des Bundes Maßnahmen ergreifen, die schnell zu einer Verbesserung der 
Situation führen. 

IMPRESSUM:
Herausgeber: Gemeinde Steißlingen
Verantwortlich für den amtlichen Inhalt ein-
schließlich der Sitzungsberichte der Gemein-
deorgane und anderer Nachrichten oder Ver-
öffentlichungen der Gemeindeverwaltung ist 
Bürgermeister Benjamin Mors oder sein Vertre-
ter im Amt.

Für den Anzeigenteil/ Druck: 
Primo-Verlag Anton Stähle GmbH & Co. KG, 
Meßkircher Straße 45, 78333 Stockach, 
Telefon: 07771 9317-11;  Telefax: 9317-40, 
E-Mail: anzeigen@primo-stockach.de, 
Homepage: www.primo-stockach.de

Für die Verteilung: Gemeinde Steißlingen
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Bekanntm
achung der G

em
eindew

erke Steißlingen 
 Allgem

eine Preise gültig ab 01. April 2024 
 Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde, 
w

ir danken Ihnen für das bisher entgegengebrachte Vertrauen und inform
ieren Sie hierm

it über die zukünftigen Versorgungspreise der G
em

eindew
erke Steißlingen. 

  D
ie G

em
eindew

erke Steißlingen sind im
 Bereich der Strom

versorgung Ihr kom
petenter und zuverlässiger Ansprechpartner vor O

rt. Kundenzufriedenheit und ein um
fassender Service sind für uns 

genauso w
ichtig, w

ie attraktive Preise. W
ir tun alles dafür, dass dies auch so bleibt. 

 Leider zw
ingen uns politische Beschlüsse auf Bundesebene die Versorgungspreise unplanm

äßig zu erhöhen. D
ie Preiserhöhung stam

m
t im

 W
esentlichen aus zw

ei U
rsachen: 

 
1. 

U
rteil des Bundesverfassungsgerichtes zum

 Klim
a- und Transform

ationsfonds der Bundesregierung, w
elches den geplanten Zuschuss für den Ausbau der Ü

bertragungsnetze in H
öhe von 5,5 

M
illiarden Euro nicht gew

ährt. Aus diesem
 G

rund haben die Ü
bertragungsnetzbetreiber die N

etznutzungsentgelte am
 13.12.2023 deutlich angehoben. 

2. 
Auch im

 Bereich der Steuern und gesetzlichen Abgaben, haben die Ü
bertragungsnetzbetreiber eine kurzfristig geplante Änderung der Abgabe zum

 22.12.2023 veröffentlicht. D
ie gesetzliche 

§19 Strom
N

EV-U
m

lage für das Jahr 2024 erhöht sich von 0,403 C
ent/kW

h auf 0,643 C
ent/kW

h.   
  Ausführliche Inform

ationen zu den daraus resultierenden Versorgungspreisen können Sie der w
eiteren Bekanntm

achung entnehm
en. 

 
G

rundversorgung 
G

W
S classic  

H
aushalt  

H
aushalt - 

N
achtspeicherheizung 

W
ärm

epum
pen 

G
ew

erbe 
Kurzfristiger 

Anschluss (Baustrom
) 

 
netto 

brutto 
netto 

brutto 
netto 

brutto 
netto 

brutto 
netto 

brutto 
Arbeitspreis in            

ct / kW
h (Tagstrom

) 
31,47 

37,45 
31,47 

37,45 
26,35 

31,36 
31,89 

37,95 
35,12 

41,80 

Arbeitspreis in            
ct / kW

h 
(N

achtstrom
) 

31,18 
37,10 

25,75 
30,65 

- 
- 

31,47 
37,45 

- 
- 

 
Bereitstellungspreis 

55,00 € netto / 65,45 € brutto pro Jahr 
Verrechnungspreis 

(Eintarifzähler) 
25,00 € netto / 29,75 € brutto pro Jahr 

Verrechnungspreis 
(Zw

eitarifzähler) 
50,00 € netto / 59,50 € brutto pro Jahr 

 D
ie G

rundversorgung erfolgt auf der G
rundlage der Verordnung über Allgem

eine Bedingungen von H
aushaltskunden und die Ersatzversorgung m

it Elektrizität aus dem
 N

iederspannungsnetz (Strom
 

G
VV) sow

ie den ergänzenden Bedingungen der G
em

eindew
erke Steißlingen. 

D
ie aktuell gültigen Versorgungspreise für den Ersatzversorgungstarif nach § 38 EnW

G
 finden Sie auf unserer H

om
epage. w

w
w

.steisslingen.energy 
  

 

Vertragstarife 
Spartarif Ö

ko -
H

aushalt  
Spartarif Ö

ko -
G

ew
erbe 

Laden Zuhause 
Ladekarte der G

W
S 

 
netto 

brutto 
netto 

brutto 
netto 

brutto 
netto 

brutto 
netto 

brutto 
Arbeitspreis in             

ct / kW
h  

30,19 
35,93 

30,99 
36,88 

27,61 
32,86 

46,22 
55,00 

57,99 
69,00 

 
bis 2.700 kW

h / Jahr 
bis 5.000 kW

h / Jahr 
 

AC
-Laden – ladenetz.de 

D
C

-Laden – ladenetz.de 
Arbeitspreis in             

ct / kW
h 

29,99 
35,69 

30,84 
36,70 

- 
37,82 (netto) 

45,00 (brutto) 

 
ab 2.701 kW

h / Jahr 
ab 5.001 kW

h / Jahr 
 

AC
 – Laden an den G

W
S-Ladesäulen 

G
rundpreis 

8,50 € (netto)  
10,12 € (brutto) 

30,00 € 
(netto)  

35,70 € 
(brutto) 

4,20 € (netto) 
5,00 € (netto) 

 
m

onatlich 
jährlich 

m
onatlich 

 D
ie N

etto- und Bruttopreise sind auf zw
ei N

achkom
m

astellen gerundet. In den N
ettopreisen sind das Entgelt für die Energielieferung, das Entgelt für den M

essstellenbetrieb, die Konzessionsabgabe, die 
Strom

steuer, die KW
K-U

m
lage, die § 19 Strom

N
EV-U

m
lage, die O

ffshore-N
etzum

lage und das N
etzentgelt Arbeit enthalten. In den Bruttopreisen ist außerdem

 die gesetzliche 
U

m
satzsteuer in H

öhe von derzeit 19 %
 enthalten. 

G
em

eindew
erke Steißlingen • Schulstraße 19 • 78256 Steißlingen • Tel. 07738 9293-94 • gem

eindew
erke@

steisslingen.de • w
w

w
.steisslingen.energy     

AMTLICHE 
BEKANNTMACHUNGEN
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Einladung zur Fahrt in unsere Partnergemeinde 
Saint Palais sur Mer 
Liebe Mitbürgerinnen und Mitbürger, 

es ist uns eine große Freude, Sie im Namen des Partnerschaftskomitees zur Teilnahme an unserer diesjährigen Fahrt in unsere fran-
zösische Partnergemeinde Saint Palais sur Mer einzuladen. Die Fahrt fi ndet an Christi Himmelfahrt, vom 08. Mai - 12. Mai 2024 
statt. Wir fahren dieses Jahr wiederum nur mit einem Bus und ohne Übernachtung direkt nach Saint Palais durch. Die Abfahrt ist 
am  Mittwoch, 08.05.2024 um ca. 6:00 Uhr  geplant, so dass wir am Mittwochabend gegen 21:00 Uhr in Saint Palais eintreff en 
werden. Nach einem kurzen Umtrunk wird die Verteilung in die Gastfamilien erfolgen. Somit steht bereits am Donnerstag der 
ganze Tag für Aktivitäten und Zeit in den Familien zur Verfügung.  

Die Unterbringung in Saint Palais ist ausschließlich in Privatquartieren vorgesehen. Die Verpfl egung erfolgt i. d. R. in den Gastfa-
milien, so dass für die Reiseteilnehmer kaum zusätzliche Aufwendungen entstehen. Die Rückfahrt ist am Sonntag, 12.05.2024 
gegen 8:00 Uhr geplant, so dass der Bus am Sonntagabend gegen 22:00 Uhr wieder in Steißlingen eintriff t. Die Kosten für die 
Busfahrt belaufen sich auf 125 € pro Person. Kinder und Jugendliche bis 16 Jahre zahlen 100 €.
  
Wer am diesjährigen Partnerschaftsbesuch in Saint Palais teilnehmen möchte, sollte sich mit dem angefügten Abschnitt bis spä-
testens 15.03.2024 anmelden. Auch wenn Sie als Selbstfahrer mit Ihrem Privatfahrzeug nach Saint Palasi sur Mer reisen, ist die 
Anmeldung erforderlich. 
  
Die Fahrt bietet eine wunderbare Gelegenheit, bestehende Freundschaften zu pfl egen, neue Kontakte zu knüpfen und sowohl 
die Partnergemeinde als auch die Umgebung näher kennenzulernen. Es ist uns wichtig zu betonen, dass diese Einladung für alle 
Bürger*innen und Bürger gilt – eine Mitgliedschaft in einem Steißlinger Verein oder im Deutsch-Französischen Club ist für die 
Teilnahme an der Fahrt nicht erforderlich. 
  
Sobald wir nähere Einzelheiten über den genauen Ablauf des Partnerschaftstreff ens wissen, werden wir diese bekannt geben. 
Wir freuen uns auf eine erlebnisreiche Zeit voller Begegnungen und kulturellem Austausch in Saint Palais sur Mer. 
  
Im Namen des Partnerschaftskomitées 
Annette Loosen Benjamin Mors
Präsidentin DFC Bürgermeister  

Anmeldung 
 

für die Fahrt in unsere Partnergemeinde Saint Palais sur Mer 
08.05. – 12.05.2024 

 
 
Name  .............................................................................................. 
 
Vorname      .............................................................................................. 
 
Adresse ............................................................................................... 
 

............................................................................................... 
 
Alter  ..................    
 
 
Französische Sprachkenntnisse 
 

 Ja    Nein 
 
 
Es besteht bereits Kontakt zu folgender Familie in Saint Palais sur Mer 
 
 
.................................................................................................................... 
(Name der Familie)  
 
 

 Ich melde mich/uns für die Busfahrt an.  
 

 Ich bin Selbstfahrer. 
 
 
 
 
……………………………………………………………… 
(Datum, Unterschrift) 
 
 
 
 
 
Bitte legen Sie den Anmeldeabschnitt in den Briefkasten des Rathauses oder 
geben Sie ihn im Bürgerservice, Neubau, ab. 
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AUS DEM 
GEMEINDERAT

Einladung
zu einer öffentlichen Sitzung des 

Gemeinderates am 
Montag, 19. Februar 2024, 

um 19:00 Uhr im Sitzungssaal 

Tagesordnung: 

Einwohner*innenfragestunde / 
Jugendfragestunde 
  
1. Genehmigung der Sitzungsnieder-

schrift vom 22.01.2024
2. Bekanntgabe der Beschlüsse aus der 

letzten nichtöffentlichen Sitzung
3. Bildung des Gemeindewahlaus-

schusses für die Kommunalwahlen 
am 09.06.2024

4. Genehmigung von Spenden 2023
5. Baugesuche - Bauvoranfragen
6. Bekanntgaben
7. Anträge 
  
Die Bürgerinnen und Bürger sind einge-
laden, an der öffentlichen Sitzung teilzu-
nehmen. 
  
Benjamin Mors
Bürgermeister 

  
 

Einladung
zu einer öffentlichen Sitzung des 
Ortschaftsrates am Donnerstag, 

22.02.2024 um 19:00 Uhr  
im Sitzungssaal des Alten Rathauses 

in Wiechs 

Tagesordnung: 

Einwohner*innenfragestunde / 
Jugendfragestunde 

1. Sport- und Grillplatz Schoren
2. Bekanntgaben
3. Anträge 
 
Einwohner*innendialog 
 
Alexander Fuchs
Ortsvorsteher 

DIE GEMEINDE
INFORMIERT

Sprechstunde Tages-
mütterverein 
Suchen Sie eine Tagesmutter oder 
einen Tagesvater?
Möchten Sie Tagesmutter oder 
Tagesvater werden? 

Am Donnerstag, 22. Februar findet 
zwischen 9:00 und 11:00 Uhr eine 
Sprechstunde des Tagesmütterver-
eins Landkreis Konstanz e.V. im Rat-
haus Steißlingen (1. OG Altbau) statt. 
Hier können Sie alle Fragen rund um 
das Thema Tagespflege stellen und 
sich im persönlichen Gespräch mit 
einer Fachberaterin informieren. 

Der Verein bittet um Voranmeldung 
bis spätestens Dienstag, 20. Feb-
ruar unter folgender E-Mail-Adresse 
freia.ensslen@tagesmuetterverein.
info oder Tel: 07732/ 823388-6.

Kleiderladen des 
DRK Steißlingen- 
Orsingen
Öffnungszeiten: Do von 9 bis 11 Uhr & 16 bis 18 Uhr

Kleiderladen für jedermann offen  
Unser Laden ist wieder wie gewohnt ge-
öffnet. Ein Besuch lohnt sich - schauen Sie 
einfach mal herein!  
  
Wir benötigen gut erhaltene Kleidung. 
Bringen Sie diese vorbei.   
 
 

UNSERE VEREINE 
INFORMIEREN

TuS

TuS Steißlingen Abt. Handball 
  
17.02.2024    
16:00 Uhr wJB-BK HSG Ob. Hegau 
 TuS Steißlingen 2 
19:30 Uhr M-BK SG Riel/Gottm 
 TuS Steißlingen 3 
12:45 Uhr gJD-KKA TuS Steißlingen 
 HSG Ob. Hegau 2 
14:00 Uhr mJB-BK TuS Steißlingen  
 HC Lauchringen 
15:30 Uhr wJB-BWOL TuS Steißlingen
 HSG Stuttgart/Metzingen 
18:00 Uhr 3. Liga Frauen  
 TuS Steißlingen  
 Sportverein Allensbach 
20:00 Uhr M-SL TuS Steißlingen    
 TuS Altenheim 
  
18.02.2024    
16:30 Uhr wJA-BK-ER HCDJK Konstanz  
 TuS Steißlingen 
11:45 Uhr gJE-BK TuS Steißlingen  
 TV Pfullendorf 
13:00 Uhr wJC-SL TuS Steißlingen  
 Meißenh./Nonnenw./
 Ottenh. 
14:30 Uhr F-LL-S  TuS Steißlingen 2  
 SG Waldk/Denz 
16:30 Uhr    M-LL-S TuS Steißlingen 2  
 HU Freiburg 2 
  
Am kommenden Wochenende stehen 
wieder Heimspiele an. Im Mittelpunkt 
steht das Derby der Damen 1 gegen den 
SV Allensbach. Die Gäste sind deutlicher 
Favorit. Der TuS wird die Punkte aber si-
cher nicht kampflos hergeben und Derbys 
haben bekanntlich ihre eigenen Gesetze. 
Die Herren 1 bestreiten das schwere 
Heimspiel gegen Altenheim und müssen 
eine konzentrierte Leistung bringen, um 
die Punkte im Mindlestal zu halten. Die 
Herren 2 spielen gegen einen Gegner aus 
dem Mittelfeld und wollen durch einen 

Seniorentreff

Eingeladen sind alle Senior*innen ab 60 
Jahren und sonstige interessierte Bür-
ger*innen. Unsere Veranstaltungen fin-
den 14-tägig am Donnerstag Nachmit-
tag von 14:30 bis 17:00 Uhr statt und 
werden immer rechtzeitig im Gemeinde 
aktuell angekündigt. 

Neben Kaffee und Kuchen und sonstigen 
Getränken runden unterhaltsame Gesprä-
che und ein buntes Programm die Nach-
mittage ab. 
  
22.02.2024 Brett- und Kartenspiele  
  
Mittwoch-Seniorengymnastik 
Die Seniorengymnastik “Fit-in-den-Tag“ 
findet immer wöchentlich jeden Mitt-
woch von 09:30 Uhr - 10:30 Uhr eben-
falls in der Begegnungsstätte statt. Wir 
bewegen uns nach Musik überwiegend 
im Sitzen auf dem Stuhl und je nach Kön-
nen auch im Stehen hinter dem Stuhl. Be-
queme Kleidung ist von Vorteil. Neue Teil-
nehmer/innen sind herzlich willkommen. 
„Reinschnuppern“ ist jederzeit möglich. 
  
Wir freuen uns auf Sie! 
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Erfolg ihren Tabellenplatz festigen. Die 
Damen 2 sind Favorit und sollten zu wei-
teren Punkten kommen. Die weibl. B-Ju-
gend bestreitet das Spitzenspiel gegen 
Stuttgart-Metzingen. Bei einem Erfolg ist 
dem TuS der Vizemeistertitel kaum noch 
zu nehmen. Die weibl. C-Jugend sollte 
nach der Siegesserie aus den vergange-
nen Spielen mit viel Selbstvertrauen in 
die Begegnung gegen den punktgleichen 
Tabellennachbarn gehen. 
 
 
TuS Abt. WBSL
Mee Schnee wär schee

Natürlich, bei den Verhältnissen war die 
geplante Tour auf die Hochalp wieder 
nicht möglich. Wir fuhren deshalb nach 
Oberiberg, ein Kurort und die höchstgele-
gene Gemeinde im Kanton Schwyz. Von 
dort starteten wir zu siebt auf eine bes-
tens markierte Schneeschuhtour auf den 
Furggelenstock. Ok, zunächst hatte es kei-
nen Schnee und danach soviel, dass 
Schneeschuhe nicht zwingend notwen-
dig waren. Aber es hätte ja auch anders 
kommen können: total weich, dass man 
bis zum Knie einsinkt. Dafür hatten wir 
strahlenden Sonnenschein und tolle Aus-
sichten auf die Mythen und die Berge 
Richtung Vierwaldstätter See und Glarus. 
Alles in allem: ein perfekter Tag. 
 
Schneeschuhtour Gäbris
Die im Programm ausgeschriebene 
Schneeschuhtour auf den Gäbris am 
Sonntag den 18.Februar muss leider ab-
gesagt werden. Kein Schnee oder zuwe-
nig. Es ist einfach zu warm. 

Baden-Württemberg Masters
Gute Ergebnisse bei den Baden-Würt-
tembergischen Leichtathletik-Meister-
schaften in Mannheim. Am vergangenen 
Wochenende erzielte Ingo Klaus drei Me-
daillen bei den Senioren. In der Klasse M 
60 holte Ingo beim gut besetzten Sprint 
über 60m den 3. Platz. Die Uhr tickte hier 
bis 8,68 s. Einen zweiten Platz erreichte er 
beim Kugelstoß (5kg) mit einer Weitevon 
8,82 m. Ebenso zu einer Silbermedaille 
reichte es im Weitsprung mit einer Weite 
von 4,78 m. Zum Gesamtsieg fehlten Ingo 
hier nur knappe 6 cm. 

DLRG Ortsgruppe Steißlingen

Jugendversammlung der DLRG-Jugend  
Unsere diesjährige Jugendversammlung 
findet am Samstag, den 17.02.2024, um 
15:00 Uhr  im alten Feuerwehrhaus, Lan-
ge Str. 16 statt. 

Weitere Informationen auf unserer Home-
page unter https://steisslingen.dlrg-ju-
gend.de/wir/jugendversammlung-2024/ 
  
Wir freuen uns auf zahlreiches Erscheinen 
und aktive Teilnahme. 
 
 

Schachclub

Erfolgreiche Schachspieler 
Was machen Schachspieler am Fasching 
Wochenende? Genau. Schach spielen! 

Zwei unserer Vereinsmitglieder, Uli Lang-
hammer und unser Jugendspieler Timo 
Langhammer nahmen am Vorrunden-
turnier zur Deutschen Schach-Amateur-
meisterschaft ( DSAM ) in Stuttgart teil. 
Gespielt wurden 5 Runden und am Ende 
landete Uli in Gruppe D mit 3,5 Punkten 
auf Platz 10 bei 60 Teilnehmern. Timo er-
spielte sich bei seiner ersten Turnierteil-
nahme 4 Punkte in Gruppe G und wurde 
mit Platz 7 (bei ebenfalls 60 Teilnehmern) 
mit einem Sachpreis und der Qualifikation 
zur Endrunde der DSAM belohnt. 

Ein toller Erfolg für Timo und Uli sowie un-
seren kleinen Verein. 
  
Am kommenden Sonntag haben wir ein 
Heimspiel gegen die starken Spieler aus 
Radolfzell. Zuschauer sind willkommen! 
Wir beginnen um 10 Uhr im evang. Ge-
meindehaus im Saal und hoffen auf einen 
Erfolg. 

Sportschützenverein

Rundenwettkampf im Blasrohrschießen 
Zum allersten Mal findet im Schützenkreis 
Hegau-Bodensee ein Rundenwettkampf 
im Blasrohrschießen statt. 

Das Interesse der Vereine im Kreis ist groß, 
auch der SSV Steißlingen nimmt mit einer 
Mannschaft teil. Melanie Werder, Luca 
Werder und Mattias Leirer sind für Steiß-
lingen am Start. Sogar Regio TV war zur 
Berichterstattung vor Ort. Nach 3 Wett-
kämpfen sind Paul Streit in Schülerklasse 
II auf dem dritten, Mattias Leirer und Luca 
Werder auf dem fünften und sechsten 
Platz. 

In der offenen Wettkampfklasse findet 
sich Melanie Werder auf Platz 24 wieder. 

Informationen zu den Trainingszeiten auf 
unserer Webseite 
www.schuetzen-steisslingen.de 
  
Bitte auf unserer Webseite den Link zum 
WebShop von Team Sport beachten. 
Sportbekleidung mit Logo des SSV zum 
Aktionspreis. 

 
Motorsportclub

!!! MITGLIEDERVERSAMMLUNG !!! 
Die diesjährige Mitgliederversammlung 

des MSC Steißlingen findet 
am 24.02.2024 um 19:30 Uhr 

in den Räumen des ADAC Fahrsicher-
heitszentrum statt. 

Wir freuen uns über Eure Teilnahme. 
Eure Vorstandschaft 

Fußballclub

Termine der Vorbereitungsspiele auf die Rückrunde 
Kurzfristige Änderungen vorbehalten 

Datum Uhrzeit Spiel Ort

17.02. 12:00 SG Liggeringen/ Gütt. 2 – FCS 2 Kunstrasen R’zell Mettnau

25.02. 13:00 FSG Zizenhausen-Hi.-Ho. 3 – FCS 2 Sportplatz Hindelwangen

25.02. 14:00 SV Mühlhausen 2 – FCS 1 Kunstrasen FC Hilzingen

02.03. 14:00 FCS 2 – TSV Überlingen/Ried 2 Mindlestal

03.03. 17:30 TSV Überlingen/Ried – FCS 1 Kunstrasen Singen Südstadt

09.03. 14:00 FCS 2 – SG BKB 2 Mindlestal

09.03. 16:00 SV Riedheim – FCS 1 Rasenplatz SV Riedheim
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Verband Wohneigentum

Frage an unsere Mitglieder 
Hat sich bei Ihnen die Anschrift, der Mit-
gliedsnamen, die Bankverbindung usw. 
geändet? Teilen Sie uns das bitte schnellst-
möglich mit. Denn im März 2024 wird der 
Jahresbeitrag abgebucht. Kosten für Rück-
läufer müssen wir leider Ihnen berechnen. 

Online Seminare am Dienstag, 
20.02.2024 Nachbarrecht und Donners-
tag, 29.02.2024 Rasenpflege im Frühjahr. 
Anmeldung unter https://www.wohnei-
gentum.nrw/veranstaltungen 

Online-Gartentage 
Frag doch mal die Gartenberatung. Natur-
nah Gärtnern macht Spaß, aber in der Pra-
xis tauchen doch viele Fragen auf. Unsere 
Gartenberatung gibt Ihnen Antworten 
- und zwar live per Online-Seminar: Am 
Dienstag, 05. März, und am Donners-
tag, 07. März 2024, jeweils ab 18:00 Uhr, 
stehen wir Ihnen für 90 Minuten Rede und 
Antwort zu allen Fragen querbeet durch 
den Garten. Offen für alle und kostenlos. 

Spielgruppe

Steißlinger Kinderflohmarkt 
Es ist wieder soweit: Am Samstag, 
02.03.2024 wird in der Seeblickhalle 
der nächste Steißlinger Kinderfloh-
markt stattfinden. Zwischen 10:00 Uhr 
und 13:00 Uhr könnt Ihr dort alles rund 
ums Kind kaufen bzw. verkaufen. 

Tischanmeldungen  werden ab dem 
18.02.2024 entgegengenommen (per 
E-Mail unter: SGSteisslingen@gmail.
com). Vorher eingegangene Anmel-
dungen können leider nicht berück-
sichtigt werden. Für das leibliche Wohl 
ist wie gewohnt gesorgt. Wir freuen 
uns auf Euch!! 

Milchcafé / Stilltreff

Ein Treffpunkt für werdende, stillende und 
Fläschchen gebende Mamas mit ihren Ba-
bys. Hier könnt Ihr Euch über alle Themen, 
die Euch in der Babyzeit beschäftigen, 
entspannt miteinander austauschen. Wir 
treffen uns das nächste Mal am Montag, 
19. Februar von 10 bis 11:30 Uhr  im 
evangelischen Gemeindehaus in Steißlin-
gen. Gelegentlich finden die Treffen zu be-
stimmten Themen statt. Es gibt Kaffee und 
Tee, bringt gerne eine Tasse mit. Als zerti-
fizierte Beraterin in den Bereichen Stillen, 
Schlafen, Beikost und Formulanahrung ist 
Sabrina als Ansprechpartnerin vor Ort. Das 
Milchcafé findet auf Spendenbasis statt, 
ohne vorherige Anmeldung. Wenn Ihr das 
erste Mal dabei seid, dürft Ihr Euch unter 
0177 3451215 melden, Ihr werdet dann 
unverbindlich in die WhatsApp Gruppe 
aufgenommen. So erfahrt Ihr rechtzeitig, 
falls doch mal kurzfristig wegen Krankheit, 
etc. abgesagt werden muss. 

Woche fürs Wohneigentum Foto: Montage VWE

Deutsch- 
Französischer Club

Am Samstag, den 17. Februar 2024 la-
den die Altpfadfinder von 10.00 Uhr 
bis 11.00 Uhr auf dem Rathausvorplatz 
in Steißlingen zu einer Kundgebung für 
Demokratie, Rechtstaatlichkeit und Men-
schenwürde ein. Die Vorstandschaft des 
Deutsch-Französischen-Club unterstützt 
diese Veranstaltung ausdrücklich. Wir 
würden uns freuen, wenn viele Mitglieder 
an dieser Veranstaltung teilnehmen wür-
den. 

Wir treffen uns  jeden Dienstag um 9:30 
Uhr im evangelischen Gemeindehaus. 
Alle Kinder bis 3 Jahre sind mit ihren Be-
gleitpersonen herzlich willkommen. Jede 
Woche machen wir etwas anderes Tolles. 
Wenn Ihr das erste Mal dabei sein wollt, 
könnt Ihr Euch gerne vorher bei Ilona (0173 
6647561) oder Timea (0176 99044706) 
melden. Wir freuen uns auf Euch!  

Aquarien- und 
Terrarienverein
Der Aquarien- und Terrarienverein Hegau- 
Bodensee e.V. lädt zu einem öffentlichen 
Vortragsabend ein: 
*Aquaristisches Sri Lanka* 
Mittwoch, 28.02.2024 um 20:00 Uhr
TuS Vereinsheim, Mindlestal 2 in 78256 
Steißlingen

Infos und Anmeldung unter Gartentage: 
https://www.verband-wohneigentum.
de/bv/on235939 

Verbraucherinformation Woche fürs 
Wohneigentum Kostenlos, auch für 
Nicht-Mitglieder: Der Verband Wohnei-
gentum bietet eine Online-Woche zu 
aktuellen Themen rund ums Haus an. In 

der „Woche fürs Wohneigentum“ vom 26. 
Februar bis zum 01. März 2024 steht 
unsere Expertenriege jeden Abend für Sie 
bereit, jeweils ab 18:00 Uhr. Anmeldung 
unter https://www.verband-wohneigen-
tum.de/bv/on44705 

Kontakt vor Ort: 07738-5321 AB 
Homepage: www.verband-wohneigen-
tum.de/sg-steisslingen 
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KIRCHLICHE 
NACHRICHTEN

Ökumene vor Ort

Herzliche Einladung an alle, die an 
ökumenischen Angeboten interessiert 
sind:  Mittwoch, 21.02.2024, 19.00 Uhr, 
Ökumene Treffen,  Remigiushaus, Öku-
mene Team  
Punkte, die es zu besprechen gilt: Welche 
Angebote braucht es in der Fastenzeit? 
Wie können wir weiterhin zusammen-
wachsen? 
Was darf auf keinen Fall fehlen... 
Wo finde ich das, was meine Seele 
braucht...? 
Mit einem Impuls von Resi Renz werden 
wir den Abend beginnen.  Herzlich Will-
kommen allen, die sich mit auf den Weg 
machen! 
für das Ökumene-Team 
Martina Stockburger 
 

 
Ein Hoffnungszeichen gegen Gewalt und 
Hass „... durch das Band des Friedens“ 
Herzliche Einladung zum Weltgebets-
tag 2024 
Jedes Jahr steht ein anderes Land im Mit-
telpunkt des Gottesdienstes. Es wird das 
Land vorgestellt, über die Situation der 
Frauen und Mädchen berichtet, gemein-
sam gebetet und gesungen. Für den Welt-
gebetstag 2024 haben Frauen aus Palästi-
na die Liturgie vorbereitet.

So kann der Weltgebetstag 2024 in dieser 
bedrückenden Zeit dazu beitragen, dass 
- gehalten durch das Band des Friedens - 
Verständigung, Versöhnung und Frieden 
eine Chance bekommen, in Israel und Pa-
lästina, im Nahen Osten und auch bei uns 
in Deutschland.

Frauen und Männer aller Konfessionen 
sind eingeladen, den Weltgebetstag 
mit uns zu feiern: 01. März 2024, 19:00 
Uhr, Remigiushaus - mit anschließen-
dem Beisammen sein. 

Gottesdienste: 
Regelmäßiges Rosenkranzgebet: 
Sonntag bis Donnerstag 18:15 Uhr 

Donnerstag, 15.02. 
19:00 Uhr Eucharistiefeier 

Freitag, 16.02. 
15:00 Uhr Eucharistische Anbetung für 
den Frieden, für die Familien und für den 
Schutz der Kinder und Jugendlichen 
  
Samstag, 17.02. 
17:00 Uhr Eucharistiefeier - Erklärgottes-
dienst - anschließend Umtrunk im Remi-
giushaus in Steißlingen 

Sonntag, 18.02. 
09:00 Uhr Eucharistiefeier mit Spendung 
des Aschekreuzes in Hausen 
10:15 Uhr Wort-Gottes-Feier in Beuren 
10:30 Uhr Wort-Gottes-Feier in Volkerts-
hausen Krypta 
10:30 Uhr Eucharistiefeier mit Spendung 
des Aschekreuzes in Friedingen 
10:30 Uhr Kinderkirche in Volkertshausen 
19:00 Uhr musikalisches Abendlob zur 
Fastenzeit in Hausen 
  
Dienstag, 20.02. 
09:00 Uhr Eucharistiefeier 
  
Mittwoch, 21.02. 
10:30 Uhr Eucharistiefeier im Altbau Heli-
anthum 

Donnerstag, 22.02. 
19:00 Uhr Eucharistiefeier 

Freitag, 23.02. 
15:00 Uhr Eucharistische Anbetung für 
den Frieden, für die Familien und für den 
Schutz der Kinder und Jugendlichen 

Samstag, 24.02. 
18:30 Uhr Eucharistiefeier in Beuren 

Sonntag, 25.02. 
09:00 Uhr Eucharistiefeier in Steißlingen 
10:30 Uhr Wort-Gottes-Feier in Schlatt 
10:30 Uhr Eucharistiefeier in Volkertshausen 

Kath. Pfarrgemeinde  
St. Remigius Steißlingen

Das Pfarrbüro (Kirchstraße 9, Tel. 07738 / 262,
pfarramt.steisslingen@kath-hegau-mitte.de) 
ist zu den gewohnten Bürozeiten (Di, Do, Fr 
von 09:00 Uhr bis 12:00 Uhr) besetzt.
Pfr. Mühlherr ist erreichbar unter
Tel. 0170 384 2032
werner.muehlherr@kath-hegau-mitte.de
Homepage: www.kath-hegau-mitte.de

Gottesdienste am Aschermittwoch 
Nach der Fasnacht beginnt die Fastenzeit. 
Wir wollen uns vorbereiten auf die Begeg-
nung mit dem auferstanden Herrn Jesus 
Christus an Ostern. Ein äußeres Zeichen 
des Neubeginns und der Umkehr im Glau-
ben ist der Empfang des Aschekreuzes. 
Der Gottesdienst um 17:00 Uhr in Vol-
kertshausen ist für Familien gestaltet. Um 
19:00 Uhr ist die Eucharistiefeier in Steiß-
lingen. Auch die Kinder vom Kinderhaus 
St. Elisabet werden am Vormittag einen 
Gottesdienst haben. 

Erklärgottesdienste – Was ist das?  
Bei der Erstkommunionvorbereitung finden 
Erklärgottesdienste statt. Die Kinder und 
ihre Familien werden in den Erklärgottes-
diensten in die Heilige Messe eingeführt. Es 
wäre sehr wichtig, liebe Gemeindemitglie-
der, wenn sie kommen und mit uns feiern, 
damit die Ortsgemeinde für unsere Erst-
kommunionfamilien sichtbar wird. Es wird 
lebendig zugehen in unseren Kirchenräu-
men und wir hoffen, dass Sie sich über diese 
Lebendigkeit auch weiterhin freuen. 
  
Den Glauben leben und die Gemein-
schaft stärken 
Nach dem Gottesdienst (Erklärgottes-
dienst), der ausnahmsweise um 17:00 Uhr 
am Samstag, 17.02.24 beginnt, lädt das 
Gemeindeteam die Gottesdienstdienst-
besucher zu einem Ausklang mit Gebäck, 
Snacks und Getränken in das Remigius-
haus ein. Sich über Gott und die Welt aus-
tauschen oder einfach so miteinander ins 
Gespräch kommen – wir freuen uns darauf. 
  
Musikalisches Abendlob der Seelsorge-
einheit 
Das musikalische Abendlob findet 2024 
zum ersten Mal in der Fastenzeit am Sonn-
tag, den 18. Februar um 19:00 Uhr in St. Aga-
tha Hausen statt. Gemeinsam singen, beten 
und einen Bibeltext lesen. Das musikalische 
Abendlob möchte Erwachsene einladen, in 
ruhiger, meditativer Form den Sonntag aus-
klingen zu lassen. Der inhaltliche Kern ist ein 
biblisches Grundthema, das in Impulsen, 
Gebeten und Meditation immer wieder auf-
gegriffen wird. Interessierte Musiker oder 
Instrumentalisten treffen sich 40 Minuten 
früher zum Einstimmen um 18.20 Uhr. 

Weitere Infos 
zu Gottesdiensten und Veranstaltungen 
finden Sie im Pfarrblatt oder auf 
www.kath-hegau-mitte.de 

Evangelische  
Kirchengemeinde  
Steißlingen-Langenstein

www.steisslingen-evangelisch.de

Pfarrerin Martina Stockburger
erreichbar unter Tel: 07738 / 5900
martina.stockburger@kbz.ekiba.de

Gemeinschaftsbüro  
der Pfarrämter Bodman-Ludwigshafen, 
Steißlingen-Langenstein und Stockach 
Tuttlinger Str. 2, 78333 Stockach
Tel.: 07771/2641
steisslingen-langenstein@kbz.ekiba.de 
Sekretärinnen Nicole Brunner und Inga Metz
Mo., Mi. & Do.: 09:30 bis 12:30 Uhr

Folgt uns auf Instagram: Pfarrerin_vorm_See  

Das Gemeinschaftsbüro Stockach ist 
bis 16.02.2024 geschlossen. 
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A k t u e l l e T e r m i n e  
Sonntag, 18.02.2024  
09.30 Uhr Gottesdienst, Schlosskapelle 
Langenstein, Pfr. i.R. Gerhard Herzberger 
  
Dienstag, 20.02.2024 
14.30 Uhr ökumenischer Seniorennach-
mittag  im Ev. Gemeindehaus Steißlingen. 
Wir laden ein zum Thema ‚Fastenzeit – 7 
Wochen ohne‘ mit anregendem Gespräch 
bei Kaffee und Kuchen und freuen uns 
über Jede/Jeden, die/der kommen mag. 
  
Mittwoch, 21.02.2024 
15.00 Uhr Konfi Gruppe 1, Gemeinde-
haus Melanchthonkirche Stockach 
16.45 Uhr Konfi Gruppe 2, Gemeinde-
haus Melanchthonkirche Stockach 
19.00 Uhr Ökumene Treffen, Remigius-
haus, Ökumene Team Welche Angebote 
braucht es in der Fastenzeit? Wie können 
wir weiterhin zusammenwachsen? Was 
darf auf keinen Fall fehlen... Wo finde ich 
das, was meine Seele braucht...? 
Treffen für alle, die sich gerne in der Öku-
mene auf den Weg machen wollen. 
  
V o r a n k ü n d i g u n g e n 
Sonntag, 25.02.2024 
09.30 Uhr Gottesdienst, Friedenskirche 
Steißlingen, Pfrin. Martina Stockburger 

Wochenspruch 
„Gott aber erweist seine Liebe zu uns dar-
in, dass Christus für uns gestorben ist, als 
wir noch Sünder waren.“ Röm 5,8
  
12 Gründe, um in der Kirche zu sein 
1. Ich bin in der Kirche, weil Gott mein 
Hoffnungsanker ist: Ich hoffe auf Gott, 
der mit dieser Welt noch nicht fertig ist. 
Mit dieser Hoffnung lasse ich mich nicht 
von Angst lähmen. Gott verspricht Liebe, 
Frieden, Gerechtigkeit und ewiges Leben 
für uns alle. 

zwei12 GUTE GRÜNDE, 
IN DER KIRCHE 
ZU SEIN.

Kirchenbezirk Überlingen-Stockach 
Grabenstraße 2, 88662 Überlingen 
Tel: 07551-953735
dekanat.ueberlingen-stockach@kbz.ekiba.de
www.evangelisch-in-überlingen-stockach.de
Landeskirche in Baden: www.ekiba.de

Steig ein!
Kirche – das sind wir Menschen. 
In unserer demokratisch organisierten 
Kirche kannst Du den Kurs – personell 
und inhaltlich – mitbestimmen.

...weil ich hier einen Hafen habe:  
Gemeinschaft und Zuhause kann ich in der Kirchengemeinde fi nden. Menschen jeden Alters sind zusammen, sehen und hören einander, feiern und reden über Gott und die Welt. 

...weil Gott mein Hoff nungsanker ist:

Ich hoff e auf Gott, der mit dieser Welt noch nicht fertig ist. 

Mit dieser Hoff nung lasse ich mich nicht von Angst lähmen. Gott 

verspricht Liebe, Frieden, Gerechtigkeit und ewiges Leben für uns alle.

...weil ich hier ablegen kann:
In den Wogen des Alltags kann ich mein Lebensboot ruhig schaukeln lassen. Ich komme zur Ruhe, kann Gottes Gegenwart spüren und mit Gott reden.

...weil ich hier Koordinaten für mein Leben fi nde:Was Jesus gelebt und gesagt hat, bringt mich auf den Kurs von Friedfertigkeit, Mut zur Wahrheit, Liebe, Bewahrung der Schöpfung und Ehrfurcht vor dem Leben.

... weil niemand allein gelassen wird:
In der Kirche setze ich mich mit anderen für die Schwachen und Benachteiligten ein – in meiner Nachbarschaft und der ganzen Welt. 

...weil Vergebung mein Rettungsring ist:

Jesus zeigt, dass ich zu meinen Fehlern und Zweifeln stehen 

und anderen vergeben kann. Die Feier des Abendmahls und die 

Beichte befreien mich. Ich kann immer wieder neu anfangen.

...weil ich Rückenwind bekommeIch Gottes Liebe umgibt mich, trägt mich und erfüllt mich. In der Kirche wird mir das zugesprochen. Daraus wird Kraft, Mut und Hoff nung für meinen Alltag und mein Leben.

...weil ich in Stürmen des Lebens einen Halt fi nde:
Wenn ich nicht mehr weiter weiß, haben Seelsorger*innen Zeit 
für mich. Was ich dort erzähle, bleibt dort. In der Trauer oder 
beim Verlust eines lieben Menschen sind andere für mich da. 

...weil ich kommen kann, wie ich bin:

Ich werde nicht be- oder verurteilt. Ich bin angenommen 

als wertvoller  Mensch mit meinen Gaben, Eigenheiten, 

Stärken und Schwächen.

...weil ich hier festmachen kann:

An wichtigen Stationen in meinem Leben, bei der Taufe, 

Konfi rmation oder Heirat bekomme ich Gottes Segen zugesprochen. 

Die Sonn- und Feiertage geben mir Rhythmus und Tiefe: 

Weihnachten, Ostern, Erntedank. 

... weil ich einen Kompass brauche:

In evangelischen Kitas, im Reli-Unterricht, in der Erwachsenen-

bildung, in Kreisen und in Predigten lerne ich die Bibel kritisch zu 

lesen und kann sie als lebendige Quelle des Glaubens entdecken. 

... weil ich hier eintauchen kann:
In alter und neuer Musik, Gesang und in der Kunst kann ich mich tragen lassen. Da ist ein Schatz des Glaubens und der Hoff nung vieler Generationen geborgen. 

WISSENSWERT 
& AKTUELL

Regierungspräsidium 
leitet Genehmigungs-
verfahren für den Um-
bau Leitungseinführung 
in Singen-Beuren ein
Planunterlagen können ab 15. Februar 
über die Internetseite der Stadt Singen 
und der Gemeinde Volkertshausen ein-
gesehen werden

Die Firma TransnetBW plant, das Um-
spannwerk im Singener Stadtteil Beuren 
umzubauen. Für den Umbau der Lei-
tungseinführung in das Umspannwerk 
hat TransnetBW beim Regierungspräsi-
dium Freiburg einen Antrag auf Planfest-
stellung gestellt. Wie das RP mitgeteilt 
hat, können die Planunterlagen für diesen 
Umbau vom Donnerstag, 15. Februar bis 
Donnerstag, 14. März über die Internet-
seiten der Stadt Singen, der Gemeinde 
Volkertshausen und des Regierungspräsi-
diums eingesehen werden.

Wegen des Umbaus des Umspannwerks 
muss die künftige Leitungseinführung 
nach Süden verlegt werden. Für die Ge-
nehmigung des Umbaus des Umspann-
werks läuft derzeit das Genehmigungs-
verfahren beim Landratsamt Konstanz. 

Die Leitungseinführung ist Bestandteil 
der Netzverstärkung „Vorhaben Hochr-
hein“ und des Bundesbedarfsplans. Die 
Netzverstärkung soll dazu beitragen, die 
Versorgungssicherheit der Allgemeinheit 
mit Strom zu stärken, heißt es in einer 
Pressemitteilung des RP.

Bestandteil der Planung ist schließlich 
auch die Durchführung von ökologischen 
Kompensationsmaßnahmen, mit denen 
die durch die Verlegung der Einleitungs-
führung verursachten Eingriffe ausgegli-
chen bzw. ersetzt werden sollen. Hiervon 
betroffen sind die Gebiete der Gemein-
den Volkertshausen, Steißlingen und der 
Städte Singen und Gammertingen (Kreis 
Sigmaringen).

Ende des redaktionellen Teils



REZEPT-IDEE DER WOCHE ...

Lassen Sie es sich schmecken!

Zubereitung
MUNTERMACHER-SAUERKRAUTSÜPPCHEN: 
Den gekochten Schinken würfeln und im Öl anbra-
ten. Zwiebeln und Knoblauch fein hacken, zugeben. 
Mit der Gemüse- oder Rinderbrühe auffüllen, zum 
Kochen bringen. Das Weinsauerkraut auch noch dazu 
und weitere 30 Min. köcheln lassen. Anschließend 
die Paprikastreifen hineingeben, mit Paprikapulver, 
Tabasco und Salz abschmecken. Speckscheiben 
dazugeben und ca. 15 Min. ziehen lassen. Kurz vor 
dem Servieren die Saure Sahne unterrühren.

NARRENSCHMAUS-TARTE 
VON WÜRZIGEM KÄSE-DUO: 
Backofen auf 220°C Ober-/Unterhitze (Umluft 
200°C) vorheizen. 24er-Backform mit Backpapier 
auslegen. Blätterteigplatten nebeneinanderlegen 
und rund 20 Min. auftauen lassen. Butter in einer 
Pfanne erhitzen, Zwiebelwürfel hinzu und bei mitt-
lerer Hitze ca. 3-4 Min. glasig dünsten. Magerquark 
in einem Tuch auspressen. Eier trennen (je 1 Eigelb 
in getrennte Schüsselchen, Eiweiß zusammen in 
1 Gefäß). Eiweiß kühl stellen, Quark mit 1 Eigelb, 
Bergkäse und Zwiebel verrühren. Blauschimmelkäse 
unterheben. Mit Salz und Pfeffer würzen. Blättert-
eigplatten an den Rändern übereinanderlegen und 
auf leicht bemehlter Arbeitsfl äche ca. 2 cm größer 
als die Form ausrollen, einen Kreis in Größe der 
Form ausschneiden, den Boden der Form damit 
auslegen und mit einer Gabel mehrmals einstechen. 
Restlichen Blätterteig mit einem Teigrädchen oder 
Messer in ca. 1 cm dünne Streifen schneiden.
Eiweiß steif schlagen und unter die Käsemasse 
heben. Alles in die Form streichen. Am Rand mit den 
Blätterteigstreifen belegen. Restliches Eigelb ver-
quirlen und Blätterteigstreifen damit bestreichen. 
Tarte auf der unteren Schiene des Ofens bei 220°C 
Ober-/Unterhitze (Umluft 200°C) backen. Dann auf 
180°C Ober-/Unterhitze (Umluft 160°C) herunter-
schalten und ca. 30 -40 Min. weiterbacken, bis die 
Käsemasse aufgeht und schön hellbraun ist. Aus 
dem Ofen nehmen und mit Schnittlauch bestreuen. 
Etwas auskühlen lassen (sollte warm bis lauwarm 
gegessen werden, schmeckt aber auch kalt). 

Tipps & Tricks
Sauerkraut enthält viel Vitamin C, wer 

es aus gesundheitlichem Aspekt täglich 

roh essen will: zwei bis drei Gabeln reichen 

schon aus. Als Beilage zu einer Mahlzeit nur kurz 

erwärmen und einen Schuss Apfelsaft hinzugeben, 

nicht kochen. Denn Sauerkraut in Dosen, Gläsern, 

Tüten ist bereits pasteurisiert, erhitzt, verkocht, 

vergoren. Blauschimmelkäse wird aus Kuh-, 

Ziegen-, Schaf- oder Büffelmilch hergestellt. 

Blauschimmelkäse im Kühlschlank getrennt 

von anderen Sorten platzieren. In Alu-

folie hält er sich im Gemüsefach 

ca. 7 Tage. 
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MUNTERMACHER-SAUERKRAUTSÜPPCHEN UND 

NARRENSCHMAUS-TARTE VON WÜRZIGEM KÄSE-DUO

ZUTATEN 
FÜR 4 PERSONEN BZW. 
1 BACKBLECH (24ER BACKFORM)
MUNTERMACHER-
SAUERKRAUTSÜPPCHEN 
200 g Schinken, mager
8 TL Raps- oder Sonnen-
blumenöl
2 Zwiebeln
½ - 1 Knoblauchzehe
800 ml Gemüse- oder 
Rinderbrühe (Instant), 
fertig zubereitet
600 g Weinsauerkraut, 
mild (Fertigprodukt)
1/4 grüner oder gelber 
Paprika, gewaschen, in 
Streifen geschnitten
Paprikapulver
Tabasco 
(alternativ: Chili-Sauce),
Salz
200 g Bauchspeck-
Scheiben 
(alternativ: Cabanossi)
4 EL Saure Sahne

NARRENSCHMAUS-
TARTE VON WÜRZIGEM 
KÄSE-DUO
3 Platten TK-Blätterteig
½ TL Butter
1 Zwiebel, mittelgroß, fein 
gewürfelt
500 g Magerquark
2 Eier
175 g Bergkäse (oder 
Emmentaler), grob geraffelt
175 g Blauschimmelkäse (z. 
B Cambozola), in Würfel-
chen geschnitten
3 EL Raps- oder 
Sonnenblumenöl
½ TL Salz,
Pfeffer aus der Mühle
1 EL Frühlingszwiebeln 
oder Schnittlauch, fein 
geschnitten
AUSSERDEM: Mehl zum 
Ausrollen, Backpapier



Reinigungskraft
Für die Reinigung unserer Ferienwohnungen in Steißlingen suchen wir 

eine engagierte Dame mit guten deutschen Sprachkenntnissen und 
Berufserfahrung aus ähnlichen Tätigkeiten in Haushalten, Hotels etc.  

Sie arbeiten gerne selbstständig und haben ein Gespür für  
Sauberkeit und Ordnung. Die Arbeitszeit richtet sich nach Bedarf  

aber rechtzeitiger vorheriger Absprache.  
Da wir mehr als reines Putzen erwarten, honorieren wir dies mit einem 

Stundenlohn in Höhe von 18,00 € auf Basis Mini-Job.
Ihre Bewerbung richten Sie bitte an: Ferienwohnungen Casa Maria

Mehl Immobilien GmbH & Co. KG • familie-mehl@gmx.de

Einladung zur Mitglieder- bzw. 
Aufstellungsversammlung

der Freien Wähler Steißlingen e.V.  
zur Kommunalwahl 2024 am Dienstag, 27. Februar 2024 

um 20.00 Uhr im Gasthaus Ochsen
Tagesordung:
1. Eröffnung und Begrüßung
2. Feststellung der Mitglieder / Wahlberechtigten
3. Wahl einer Versammlungsleitung
4. Benennung von 2 Wahlhelfern
5. Benennung von 2 Mitunterzeichnern (Protokoll)
6. Vorstellung der Bewerberinnen und Bewerber
7. Wahl der Kandidatinnen und Kandidaten
8. Abstimmung über Wahlvorschlag
9. Verschiedenes 

Gez. Irma Scherr, 1.Vorsitzende 
Anträge zur Tagesordnung müssen bis spätestens 20.02.2024 
bei Irma Scherr, Beurener Str. 21, 78256 Steißlingen einge-
hen.

Die Versammlung ist öffentlich. Nach den gesetzlichen  
Vorschriften sind nur Mitglieder der Freien Wähler Steißlingen 
e. V. stimmberechtigt. 

RIKE RICHSTEIN
DIE FARBEN DES SEES
Nach einer schmerzhaften Trennung reist Matilda an den Bodensee in 
das Haus ihrer kürzlich verstorbenen Großmutter Enni. Seit ihrer Kind-
heit ist sie nicht mehr hier gewesen und ihr wird bewusst, wie wenig 
sie über diese Frau weiß. In Ennis Nachttisch � ndet sie das Foto eines 
jungen Mannes, der nicht ihr Großvater war. Um sich abzulenken und 
auch aus Neugier, begibt sie sich auf die Suche 
nach dem Unbekannten und begegnet dabei 
einer Wahrheit, die alles verändert.

»Die Farben des Sees« ist ein ebenso ergrei-
fender wie zärtlicher Roman über die richtigen 
und die falschen Entscheidungen im Leben und 
darüber, dass es am Ende genau diese sind, die 
uns ausmachen.

Gebunden mit Lesebändchen | 
ISBN 978-3-7977-0785-7 | 22,00 € | 
Verlag Stadler, KN 

RIKE RICHSTEIN
UNSER BUCHTIPP

SERVICE RUND UM DIE UHR

ONLINE ANZEIGE BUCHEN: 
WWW.PRIMO-STOCKACH.DE
Buchen Sie mit dem Online-Kalkulator bequem Ihre Anzeige.

DRUCKSACHEN GANZ 
NACH IHREN WÜNSCHEN.
Gerne beraten wir Sie individuell zu Ihrer Anfrage.

  07771 9317-932      print@primo-stockach.de www.primo-stockach.de

 

SONNIGE 3ZI.WOHNUNG MIT BALKON

MUSTERAb 1.7. Nachmieter in Stockach gesucht: 84 mMUSTER2MUSTER, EBK, Bad mit Wanne, MUSTERGaragenstellplatz, 550 € + NKMUSTER  

 

GARTENHILFE GESUCHT!

MUSTERWir suchen Unterstützung rund ums Haus:

MUSTER
Rasen mähen, Hecken schneiden und kleine MUSTER
Hausmeistertätigkeiten, wie z.B. Malerarbeiten...MUSTER
 Tel. 07771/ 0000

MUSTER
 

  

 

  



 
 

 
 

 

 

RIKE RICHSTEIN

 

MIT EINER PRIVATEN KLEINANZEIGE SUCHEN UND FINDEN
Sie benötigen Hilfe im Garten? Sie möchten Ihr altes Sofa an den Mann bringen oder suchen den Traumjob?

Private Kleinanzeige zum Sondertarif* für alle familiären und privaten Anlässe!

0 77 71 93 17-11 0 77 71 93 17-40 anzeigen@primo-stockach.de www.primo-stockach.de

Primo-Verlag Anton Stähle GmbH & Co. KG
Meßkircher Straße 45  78333 Stockach

SONNIGE 3ZI.WOHNUNG MIT BALKON
Ab 1.7. Nachmieter in Stockach gesucht: 84 m2, EBK, Bad mit Wanne, 
Garagenstellplatz, 550 € + NK Tel. 07771/ 0000

1

  1 Ausgabe  =  10 € inkl. MwSt. 
  2 Ausgaben  =  20 € inkl. MwSt. 
  ab 3 Ausgaben =  jeweils 10 € inkl. MwSt./Ausgabe abzgl. 30% Rabatt 

 20 mm hoch x 2 spaltig (90 mm breit)

MUSTERSONNIGE 3ZI.WOHNUNG MIT BALKON

MUSTERSONNIGE 3ZI.WOHNUNG MIT BALKON
Ab 1.7. Nachmieter in Stockach gesucht: 84 mMUSTERAb 1.7. Nachmieter in Stockach gesucht: 84 m2MUSTER2, EBK, Bad mit Wanne, MUSTER, EBK, Bad mit Wanne, 
Garagenstellplatz, 550 € + NKMUSTERGaragenstellplatz, 550 € + NK

GARTENHILFE GESUCHT!
Wir suchen Unterstützung rund ums Haus: 
Rasen mähen, Hecken schneiden und kleine 
Hausmeistertätigkeiten, wie z.B. Malerarbeiten...

 Tel. 07771/ 0000

2 30 mm hoch x 2 spaltig (90 mm breit)

MUSTERGARTENHILFE GESUCHT!

MUSTERGARTENHILFE GESUCHT!
Wir suchen Unterstützung rund ums Haus:

MUSTERWir suchen Unterstützung rund ums Haus:
Rasen mähen, Hecken schneiden und kleine MUSTER
Rasen mähen, Hecken schneiden und kleine 
Hausmeistertätigkeiten, wie z.B. Malerarbeiten...MUSTER
Hausmeistertätigkeiten, wie z.B. Malerarbeiten...

 Tel. 07771/ 0000
MUSTER

 

  1 Ausgabe  =  15 € inkl. MwSt. 
  2 Ausgaben  =  30 € inkl. MwSt. 
  ab 3 Ausgaben =  jeweils 15 € inkl. MwSt./Ausgabe abzgl. 30% Rabatt 

JA, ICH MÖCHTE EINE ANZEIGE IN 
FOLGENDEN AUSGABEN BUCHEN

1. AUSGABE

2. AUSGABE

3. AUSGABE

MEINE ANZEIGE SOLL IN KALENDERWOCHE ERSCHEINEN:

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17

18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34

35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51

ANZEIGENTEXT: Bitte lesbar schreiben!

CHIFFREANZEIGE

  Bei Chiff reanzeigen berechnen wir 7,74 € inkl. MwSt.. 
Die Zuschriften erhalten Sie per Post.

KONTAKT: 

VORNAME/ NACHNAME*

STRASSE*

PLZ/ ORT*

TELEFON/ MOBIL*

E-MAIL 

ABBUCHUNGSERMÄCHTIGUNG:
 Erteile für diesen Anzeigenauftrag einmaligen Bankeinzug laut angegebener Kontonummer.  
 Erteile Einzugsermächtigung bis auf Widerruf für laufende Anzeigenschaltungen. 

KONTOINHABER*

BIC*

IBAN*

AUFTRAG ERTEILT!

DATUM*

UNTERSCHRIFT (RECHTSVERBINDLICH)*

Bitte beachten Sie:

Anzeigenaufträge 

können nur vollständig 

ausgefüllt und mit 

erteiltem Bankeinzug 

bearbeitet werden.

*Anzeigen und Chiff regebühren werden ohne zusätzliche Rechnungsstellung abgebucht. Es ist nur Barzahlung oder Bankeinzug möglich. Eine Textänderung ist nicht möglich. Anzeigen mit gewerblichen Charakter werden 
über unsere aktuelle „Preisliste für Gewerbetreibende“ abgerechnet. Private Kleinanzeigen zum Sondertarif sind nur in s/w möglich. Es gelten unsere aktuellen AGBs für Anzeigen unter www.primo-stockach.de. 

Gestaltete Anzeigen wie z. B. Danksagungen, Glückwünsche, Traueranzeigen werden ab einer Größe von 30 mm mit dem Normaltarif berechnet. 

*P© ichtfelder



  
 

     
    

  
  

  

Wir freuen uns auf Ihre Einlieferung hochwertiger Kunstobjekte u. Schmuck
an unseren Standorten in Konstanz, Kreuzlingen und Engen/Hegau.

Karrenbauer GmbH, Obere Laube 46, 78462 Konstanz,
+49 7531 27 202 oder 0172 62 35 953

auktionshaus@karrenbauer.de : www.karrenbauer.de

FRÜHJAHRSFASTEN AM SEE 
Gutes für Körper und Geist  
 Es sind Plätze frei für Ihre Auszeit
 5 Treffen in meiner Praxis
 14 hochwertige Fastenspeisen, fachkundige Begleitung
 Startsamstage: 24.02.24 // 02.03.24 // 09.03.24 // 
 16.03.24 //  

Noch Fragen? Dann dürfen Sie mich gerne anrufen.

Naturheilpraxis Helga Ruscher-Ruh
Tel. 07732 / 8 97 02 65

Kabisländer 9 | 78315 Radolfzell-Böhringen
ruscherruh@arcor.de



SONDERSEITEN
STARKE THEMEN    IDEALES WERBE-UMFELD

KW KOMBI THEMA ERSCHEINUNGSORTE AZ*

10 604 Lokal-Regional-Genial  Stockach, Mühlingen, Eigeltingen, Hohenfels, Orsingen-Nenzingen 27.02.24

10 608 Kompetenz am See Allensbach, Dingelsdorf, Litzelstetten, Reichenau 27.02.24

11 601 Bei uns sind Sie richtig! Meersburg, Bermatingen, Uhldingen-Mühlhofen, Salem 05.03.24

11 611 Bei uns sind Sie richtig! Höri-Woche, Radolfzell, Rielasingen-Worblingen 05.03.24

12 647 Die Adresse vor Ort! Donnerstags, Emmingen-Liptingen 12.03.24

12 702 Die Adresse vor Ort! Markdorf, Bermatingen, Deggenhausertal, Kluftern 12.03.24

17 620 Bauen & Wohnen Überlingen, Owingen, Frickingen, Sipplingen, Salem, Uhldingen-Mühlhofen 16.04.24

17 624 Bauen & Wohnen Stockach, Bodman-Ludwigshafen, Eigeltingen, Hohenfels, Mühlingen, Orsingen-Nenzingen 16.04.24

17 701 Bauen & Wohnen Markdorf, Bermatingen, Deggenhausertal, Kluftern, Meersburg 16.04.24

*Anzeigenschluss bis 12 UhrPrimo-Verlag Anton Stähle GmbH & Co. KG
Telefon: 07771 9317-11  |  Telefax: 07771 9317-40 
E-Mail: anzeigen@primo-stockach.de

Öffnungszeiten
Montag - Donnerstag  08:00 - 17:00 Uhr
Freitag   08:00 - 12:00 Uhr

DIE
Z

Bismarckstraße 2 • Radolfzell
Tel. 0 77 32/ 20 65

www.diez-fussbodentechnik.de

Sonnenschutz
Teppichböden

Polsterei
Gardinen

Teppichstudio
Parkett

Raumausstattung

Gebr. Rimmele, Schulstr. 8, Steißlingen, Tel. 07738 389
Beste regionale Qualität guter Preis! Angebot vom 15.02. -17.02.2024

Hackfleisch gem. 1 kg 9,99 €
Färsentafelspitz    100 g 1,99 €
Kräuterschinken eig. Herstellung  100 g 1,79 €
Putenschnitzel  vom Haug 100 g 1,69 €
Grobe Leberwurst  nach Opas Rezept  100 g 1,69 €

Donnerstag Blut- und Leberwurst und frischer Fisch

SERVICE RUND UM DIE UHR

BLÄTTERN SIE ONLINE
Alle Amts-, Mitteilungs- und Infoblätter auch 
unter www.primo-stockach.de abrufen und durchblättern. 

  
 
 
 
 
  



 TERMINE & 
VERANSTALTUNGEN


UMWELT &

MÜLLKALENDER


WICHTIGE  

RUFNUMMERN
Freitag, 23.02.2024
Biomüll 
  
Mittwoch, 28.02.2024
Blaue Tonne 
  
Freitag, 08.03.2024
Biomüll 
  
Mittwoch, 13.03.2024
Restmüll 
  
Donnerstag, 14.03.2024
Gelber Sack 
  

WERTSTOFFHOF/ IM STÄDTLE 19  
Mittwoch von 16:00 - 17:00 Uhr
Samstag von 09:00 - 12:00 Uhr 
Wir bitten Sie, bei der Nutzung des Wertstoff -
hofes den Anweisungen der zuständigen Mit-
arbeiter zu folgen, um die geordneten Abläufe 
einhalten zu können. Es gilt die Einbahnstra-
ßenregelung. Außerdem bitten wie Sie, darauf 
zu achten, dass nur eine begrenzte Anzahl von 
Autos gleichzeitig ausgeladen werden darf.  
Abgegeben werden können: Altglas, Bau-
schutt, Dosen, Haushaltskleingeräte, Karto-
nagen, Metalle, Schrott. Annahme von Bild-
schirmgeräten. Nicht abgegeben werden 
kann sog. weiße Ware und Elektrogroßgeräte. 
Für Windeln steht ein Extra-Container auf dem 
Wertstoff hof bereit. Annahme von Restmüll ist 
nicht möglich! Bitte beachten Sie auch weiter-
hin die Abstandsregeln. Es kann nicht beim 
Ausladen geholfen werden. 

GRÜNABFALLANNAHMESTELLE: 
Die Grünabfallannahmestelle bleibt bis ins 
Frühjahr 2024 geschlossen. 
  

GELBER SACK
Die Gelben Säcke erhalten Sie im Wertstoff hof 
oder im Rathausneubau. 

ABFALLSACK
Die schwarzen 70 l Restabfallsäcke erhalten 
Sie zum Preis von 5,23 € im Bürger Service, 
Rathausneubau während der regulären Öff -
nungszeiten. 

ALTGLASCONTAINER IM ORT
Benutzungszeiten 
Montag-Samstag: 08:00 bis 20:00 Uhr
Die Nachtruhe ist ebenso einzuhalten, wie die 
Sonn- und Feiertagsruhe! 

Donnerstag, 15.02.2024
16:00 - 18:00 Uhr
Kleiderladen geöff net
16:00 - 18:00 Uhr
Bücherei geöff net

Freitag, 16.02.2024 
19:30 Uhr
Musikverein Generalversammlung 

Samstag, 17.02.2024 
10:00 Uhr 
Kundgebung für Demokratie 
15:00 Uhr
DLRG-Jugendversammlung 
18:00 Uhr
TuS Handballspiel Damen 1 
20:00 Uhr 
TuS Handballspiel Herren 1 

Sonntag, 18.02.2024 
14:30 Uhr 
TuS Handballspiel Damen 2 
16:30 Uhr 
TuS Handballspiel Herren 2 

Montag, 19.02.2024
12:00 Uhr
Bürger für Bürger Mittagessen
17:00 - 19:00 Uhr
Bücherei geöff net
19:00 Uhr
Sitzung Gemeinderat 

Dienstag, 20.02.2024
14:30 Uhr 
Ökumenischer Seniorennachmittag 

Mittwoch, 21.02.2024
12:00 Uhr 
Bürger für Bürger Mittagessen
19:00 Uhr 
Ökumene Treff en / Austausch 

Donnerstag, 22.02.2024 
09:00 - 11:00 Uhr
Tagesmütterverein Sprechstunde 
(Anmeldung)
09:00 - 11:00 Uhr 
Kleiderladen geöff net
10:00 - 12:00 Uhr
Bücherei geöff net
14:30 - 17:00 Uhr
Seniorentreff 
16:00 - 18:00 Uhr
Kleiderladen geöff net
16:00 - 18:00 Uhr
Bücherei geöff net 
19:00 Uhr  
Sitzung Ortschaftsrat Wiechs

NOTRUFE 
Feuerwehr und Rettungsdienst 112
Polizei Notruf 110
Polizei Steißlingen 97014
Polizei Singen 07731/888-0
Krankentransport 19222
Zahnärztl. 
Notdienstvermittlung 01803/222555-25
Ärztlicher Bereitschaftsdienst 116117
Giftnotrufzentrale 0761/19240
9:00-19:00 Uhr Kostenfreie Onlinesprechstunde
von niedergelassenen Haus-/Kinderärzten
nur für gesetzl. Versicherte unter: 0711/96589700
oder www.docdirekt.de
Krankenhaus Singen 07731/89-0
Krankenhaus Stockach 07771/803-0
 

TIERARZTNOTDIENST
Bitte erfragen Sie die Notdienste bei Ihrem Haus-
tierarzt (AB).
 

APOTHEKENNOTDIENST
(ab 08.30 bis 08.30 Uhr am Folgetag)
www.aponet.de / Tel.: 0800 0022833 
  

Samstag, 17.02.2024 
Deine Apotheke im Kaufl and, Singen

Georg-Fischer-Str. 15, Tel.: 07731/82 76 57 

  
Sonntag, 18.02.2024 
Viola-Apotheke, Volkertshausen
Bärenloh 3, Tel.: 07774/9 32 60 
  

WICHTIGE RUFNUMMERN
Notruf Wasserversorgung 0173/3238287
Notruf Stromversorgung 0800/8008996
Notruf Gasversorgung 0800/7750007
Kath. Pfarramt 262
Kinderhaus St. Elisabeth 6983940
Evang. Pfarramt 5900
Nachbarschaftshilfe / Sozialdienst
Mo-Fr 9-12 Uhr 1707
Dorfhelferinnenstation regionale
Einsatzleitung 0176/17612718
oder 07771/8759177
Sozialstation Stockach 07771/93620
Pfl egeberatung Steißlingen 
Mo 14-16 Uhr 07771/936240
Horizont Hospiz- und 
Palliativzentrum 07731/96970-780
Helianthum Pfl egestätte 9393-0
Kath. Bücherei Steißlingen 923004
Tierrettung Südbaden e.V. 
(Tierambulanz)  0160/5187715 
  

GEMEINDEVERWALTUNG
Rathaus & Gemeindewerke
Mo-Fr 8:00-12:30 Uhr + Mi 14:00-18:00 Uhr
Zentrale Rathaus 9293-0
Zentrale Gemeindewerke 9293-94
Fax 9293-59
www.steisslingen.de, www.steisslingen.energy
gemeinde@steisslingen.de
gemeindewerke@steisslingen.de
Hausmeister/Hallenwart 
Hr. Fritsch 0172/6944603
Bauhof 923853
Musikschule 9293-40
Gemeinschaftsschule 9293-61
Familienzentrum Storchennest 1052
Hausmeister Schule/Familienzentrum 
Hr. Schmidt  0172/1654807 


